

上街信息

第 36 期

中共上街区委办公室

2021 年 6 月 22 日

区委常委会召开扩大会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 安排部署我区相关工作 6月16日，区委常委会召开扩大会议，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神，安排部署我区相关工作。区委书记宋洁主持会议，区领导李兵、宋双兴、徐卫东、汤晓义、赵晨阳、李献民、时旭、张向奥参加会议。

会议指出，各级各部门要认真学习领会习近平总书记在5月31日中央政治局会议上的重要讲话精神，积极应对人口老龄化，依法组织实施三孩生育政策，健全完善各项配套政策，提高优生优育服务水平。要切实优化养老服务，打造居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。要鼓励发展老龄

产业，切实把应对人口老龄化各项工作落实落细落到位。会议强调，习近平总书记在青海省考察时的重要讲话，站位高远、思想深邃、内涵丰富，具有重要的指导意义，要认真学习领会，抓好贯彻落实。要切实提升政治站位，把习近平总书记关于青海的重要讲话精神同习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于河南和郑州重要讲话指示精神结合起来，一体学习领悟，一体推进落实，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保习近平总书记重要讲话指示批示、党中央大政方针政策和省市委各项决策部署在上街落实见效。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦“西美”定位，围绕“两个高地、四个美丽”目标，大力推进生态产业化、产业生态化，高水平打造全省老工业城区转型升级先行区、全国领先的通航产业综合示范区、“一带一路”物流枢纽重要节点、现代宜居的公园城区。要坚决贯彻习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色低碳发展，深刻认识保护好生态环境是“国之大者”，以更大决心和力度推进生态文明建设和生态环境保护，做好碳达峰、碳中和工作，加快推动现代化美丽上街建设。要以有效举措落实以人民为中心的发展思想，以“我为群众办实事”实践活动为契机，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，深入推进“三项工程、一项管理”，着力解决好就业增收、教育医疗等问题，切实增强群众的获得感幸福感安全感。要扎实开展党史学习教育，教育引导广大党员干部深入学习党

史，传承红色基因，弘扬革命精神，始终做到忠诚干净担当。要建强基层党组织战斗堡垒，充分发挥好村（社区）“两委”班子的排头兵、带头人作用，深入推进党支部标准化规范化建设，不断健全完善党建引领下的群众自治机制，把广大人民群众紧紧团结在党的周围。

会议要求，各级各部门要深刻汲取湖北十堰燃气爆炸事故的惨痛教训，强化底线思维和忧患意识，举一反三，压实责任，以更大决心和力度抓好安全生产、社会稳定各项工作，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

会议听取近期全区安全生产和防汛抗旱工作汇报，强调要站在讲政治的高度，深刻认识当前安全生产面临的严峻形势，时刻绷紧安全生产这根弦，从严从实从细强化各项措施，坚决防范和遏制各类安全事故发生。要全面开展安全隐患大排查大整治，突出特种设备、道路运输、危险化学品、建筑工地等重点领域，尤其要抓好燃气安全专项整治，彻底消除各类隐患。要加强暑期安全监管，积极防范暴力伤害、溺水事件、校车事故、食品安全等问题发生。要抓好防汛抗旱工作，密切监测天气变化，科学预报预警，紧盯地质灾害易发区、城市积水点等风险点，抓好常态化安全隐患排查整改，充实应急力量和物资储备，强化应急演练，进一步提升应急响应能力。要坚持“党政同责、一岗双责”，压实党政“一把手”第一责任人责任、镇办属地责任、部门监管责任和企业主体责任，确保各项

部署要求落实到最基层、细化到具体人，对履职不到位、工作不到位、措施落实不到位造成安全事故和重大影响的，要严肃追责问责。

区资源规划局实行并联审批助力营商环境建设 近日，区资源规划局精准发力，创新审批服务机制，加强部门沟通协调，强力推进工程建设项目并联审批改革工作，认真整合“建设项目选址意见书、建设项目用地预审、建设用地规划许可证”三项业务，通过一个窗口受理、一张申请表单、一套申报材料等审批流程，最终实现同步审批、同步出证的效果，审批时间由 18 个工作日压缩至 1 个工作日，大大提高了审批效率，为我区营商环境建设提供助力。目前，已为左照二三组安置楼项目完成并联审批。（区资源规划局）

区医保局组织开展第三代医保卡更换工作 近日，区医保局按照第三代社会保障卡用卡环境改造工作安排，积极组织全区村（社区）卫生所、诊室统一免费更换第三代 PSAM 卡，督促区各类定点医药机构开展改造调试工作，支持二代卡和三代卡的读卡、写卡、修改密码等操作，方便参保群众在就医购药时直接结算。目前，已发放第三代社保卡 2 万余张，区各类定点医药机构完成改造调试工作。（区医保局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝婕 安元华